

恒大足校 训练学习并重

日前在清远恒大世纪旅游城，恒大皇马足校就合作培养青少年足球精英人才与广东省足协、内蒙古通辽体育局、重庆育才中学签署合作协议。由此3家单位挖掘的青少年足球人才将赴恒大皇马足校进行深造。看起来在成年职业赛场奋勇争先的恒大在足球基础人才培养领域里也要“领先一步”。

记者看到，经过3年左右的建设，恒大皇马足校已经建成为一座拥有50块标准足球场（包括7块天然草场）的全国最大足校。而能够容纳3000人的恒大球员宿舍空房率也逼近零点。学校新闻发言人透露，目前恒大足校拥有年龄从9岁至13岁的学员2600余人，由于不断有其他足球单位前来学校参观、集训，恒大方面不得不在原校址的西侧另外开辟新的基地用地。

2015年被恒大集团形容为其足校的“生源质量提升关键年”。恒大皇马足校校长刘江南表示，“我们学校不止是一座培养纯粹足球技艺的基地，还是一块文化教育平台。”记者在校园内看到了错落有致的校舍、学生宿舍、教工公寓和食堂，恒大足校的学生们在洁净而开放的校园环境里接受最优质的教育。也正是因为恒大足校将足球与教育理念有机契合在一起，该校赢得越来越多家长和足球人才培养单位的重视。

根据协议，恒大皇马足校将委派最权威的教练团队严格考评来自广东省、内蒙古通辽以及重庆育才学校提供的足球人才，并将他们中的佼佼者直接选拔到恒大足校相应的梯队之中。刘江南也坦言，“我们的招生规模在扩大，但必须保证人才质量够优。这样我们的品牌才更扎实，才能真正为国家培养优秀后备足球人才。”

大宝佳一 呼吁文明观赛 “工体是朝圣地”



邵佳一呼吁球迷不要扔杂物进场

中超第6轮，国安和贵州一役，工体再次出现不文明行为，即使邵佳一和于大宝出面阻止，大杯的可乐，甚至打火机都如雨砸下。赛后，两人也是在社交平台发声，谴责那些不冷静的球迷，希望大家用呐喊助威声为球队加油，而不是用其他行为干扰比赛。

国安和贵州比赛的下半场，由于对当值主裁判罚不满，除了嘘声之外，不冷静的部分球迷也开始将杂物抛下看台，其中除了可乐杯外，甚至还有打火机。以邵佳一、于大宝等为主的多名国安球员走到场边，希望球迷们冷静下来，不要再朝场地内投掷杂物。但个别球迷的怒火仍然没有平息，向场内投掷杂物的混乱时间持续了两分钟。

对于这些球迷的不冷静行为，邵佳一也是颇为失望：“真正的国安球迷，是爱足球爱北京这座城市的，是那些风雨无阻来现场呐喊的，是那些用闪光灯和围巾墙制造了不起气氛的，是那些赛后默默收拾垃圾的……”同时邵佳一呼吁大家要维护工体主场环境：“工体是我们的四合院，是比赛日国安球迷朝圣的地方，我们要爱护他！让我们共同努力吧！”

于大宝则直言不讳地表示，部分球迷的不冷静行为干扰了比赛：“很幸运昨晚第一次在工体首发就取得进球。但昨天场上个别球迷的不冷静行为严重干扰了比赛，希望我们的魔鬼主场球迷能够理性观赛。作为球员也会全力以赴为球迷奉献一场又一场精彩的比赛。工体这个家需要大家一起来维护。让我们一起加油！”值得一提的是，当天也是于大宝的生日。

(本版稿件均据新华社)



神医撂挑子 瓜帅背黑锅？



从上周三起，拜仁已然成为欧洲足坛的暴风眼，残兵败将在巨龙球场的监守自盗固然令人揪心，赛后，38年老臣、“神医”沃尔法特突然宣布离职，让满身挂彩的拜仁更加受伤。作为这个星球上最受追捧的运动医学专家，沃尔法特的业界声誉、与拜仁亲密无间的合作有口皆碑，但瓜帅上任后积少成多的矛盾，却在兵败之后总爆发——被指责该为输球担责的医疗团队是否言过其实？瓜帅与医疗组乃至俱乐部果真不睦？拜仁又将聘请何方神圣接班“神医”？但无论这些疑团何时破解，一向以团结著称的拜仁，破除流言的最便捷方式，只有胜利和冠军。

辞职 医帅失和，种子早已种下

虽然托名拜仁队医，但沃尔法特却从来不在俱乐部内为球员治疗，而是对伤处进行简单治疗后，让队员前往位于慕尼黑市区的沃尔法特诊所接受进一步医治。对于崇尚绝对权威的瓜迪奥拉而言，这不啻于对主帅地位的挑战。早在2013年底，瓜帅就提出沃尔法特需要在俱乐部随时和队员沟通。沃尔法特则回击称自己的工作习惯无需主帅指手画脚。半年之后，瓜帅爱将蒂亚戈在膝盖受伤后，决定回西班牙接受治疗，这令沃尔

法特大为光火，瓜帅和“神医”也因此大吵一架。虽然事后瓜帅表示“或许我犯了一个大错”，但两人的不睦，已然初见端倪。

其实早在瓜帅自传《不为人知的佩普》出版时，他就曾对沃尔法特为首的医疗团队颇有微词，彼时正值德国超级杯，诺伊尔和里贝里均有轻伤在身，医疗组表示两人无法参加周六的比赛，但周一一大早，两人生龙活虎地出现在训练场上，这无疑令初来乍到的瓜帅感觉被“地头蛇”们摆了一道。

真正引发沃尔法特与拜仁决裂的导火索，是一周前拜仁对阵药厂的德国杯比赛中，拜仁中卫贝纳蒂亚争抢中受伤不能坚持比赛。在贝纳蒂亚受伤之后，瓜迪奥拉转过身去对着替补席连续鼓掌五次，随后双手扶在替补席上。虽然根据网上流传的视频，瓜帅是对球队主管萨默尔鼓掌，但瓜帅对此的回应却颇为值得玩味：“这只是我个人失望情绪的表现，和队医没有任何关系。在那样

的情形下我非常伤心，因为我们需要贝纳蒂亚参加欧冠，他踢一个月，然后伤一个月。”而与波尔图战后沃尔法特称“出于未知原因要求对失利负主要责任”，遥相呼应，更令人唏嘘。而《图片报》则爆料负于波尔图后，主席鲁梅尼格和沃尔法特曾在休息室里有过对话，双方争论的焦点集中在原本“只需休养两三天”的里贝里为何迟迟无法复出，这也加剧了“神医”与俱乐部间的互不信任。

行医 名声在外，却也争议不断

“如果把沃尔法特放进转会市场，他能值多少钱？”好事者为担任日耳曼战车“检修员”的“神医”估算起了身价，仅以在“神医”手下枯木逢春的球员身价计，拉姆、罗本等老病号重回巅峰，而离开沃尔法特呵护的哈格里夫斯则在曼联提前报废，“神医”的价值，显然不亚于一线球星。欧足联的一份调查显示，拜仁球员因肌肉伤病缺阵的时间在全欧洲最短，并且他们需要接受治疗的次数也是最少的。

近年来，主动前往沃尔法特诊所的体坛巨星车载斗量，乔丹、科比、拉德克里夫、格林伍德、泰森·盖伊、穆雷等都曾“打飞的”奔赴慕尼黑求“神医”号脉问诊。其中最脍炙人口的莫过于2005年沃尔法特曾为尚未大红大紫的博尔特矫正侧凸的脊柱，从而使得牙买加闪电在百米赛道上异军突起，横扫群雄，时至今日，博尔特依旧对“再世华佗”感恩不尽：“他是世界上最好的医生，伟大的男

人。”而博尔特团队也在神医辞职后第一时间表态，博尔特依旧会每年到沃尔法特诊所做三四次全身检查，“我们将继续聘用沃尔法特医生和他的团队，直到博尔特退役。”

尽管名播四海，但“神医”在业内，却也有着“巫医”的恶名：和在德国另一种风靡的医疗方式“上帝疗法”（用病患自己的血液，通过特殊处理，然后萃取血液中之抗发炎生长因子并重新

注射回患者关节中，来产生非类固醇消炎抗体以减少慢性疼痛和延缓退化）不同，沃尔法特更倾向于采用注射方式，经常使用的药物包括Hyalart（治疗膝伤，小公鸡鸡冠上的提取物），Actovegin（一种去除蛋白的牛血液提取物，可显著缩短痊愈过程）等。此外，沃尔法特极少在医学期刊上发表文章，更多依赖近40年的运动经验，这也不免令崇尚分享行医经历的德国同行们不满。

声音 继任难产，拜仁求救网球？

17日晚，拜仁官网发出声明，在感谢沃尔法特团队38年来为拜仁所作出的杰出贡献后，宣布在整形、外科手术和运动医学方面的专家、目前担任拜仁二队队医的弗尔克·布劳恩将会暂代队医职务，而他们心仪的人选，则是同城对头慕尼黑1860的队医埃尔利希·雷姆贝克。他是一位骨科和膝盖领域的专家，曾为德国戴维斯杯网球队、冰球队服务过。但刚从上海劳伦斯奖颁奖礼返回德国的他，却是一头雾水：“我无法对此作出任何

回应，因为我现在只在各个媒体上看过这一消息。”而离开塞贝纳大道的“神医”面对媒体三缄其口：“有机会，我会把我辞职的原因告诉大家。但是现在还太早了。就目前而言我什么都不想说。”

而对于瓜迪奥拉，眼下骑虎难下的格局，也令自己在拜仁的前景一片凶险：虽然瓜帅将兵败葡萄牙的责任揽在了自己身上，并表示自己下个赛季依旧将是拜仁主帅，但瓜帅与管理层、球员和非技术团队难于好聚好

散，却从球员时代就展露端倪：1999—2000赛季，身为巴塞罗那名义队长，却被范加尔屡屡放在替补席上的瓜迪奥拉，与荷兰人争执不断，并以拒绝续约、自由身转投布雷西亚结束了自己的巴萨生涯。执教“梦三”首季，瓜帅就对头号射手埃托奥始终缺乏信任，哪怕喀麦隆人为巴萨捧起大耳杯立下汗马功劳，也要执意将其清洗出队，而“猎豹”加现金换来的伊布，最终也和瓜帅交恶，并撂下那句著名的“我

见一次就打他一次”的狠话。在巴塞罗那执教的最后一年，瓜帅又和上任后便对前任拉波尔塔大肆抨击的罗塞尔出离愤怒：“我已经选择了离开，距离巴塞罗那6000公里远，只是想让自己安静，但有些人的举动，令人作呕，是我无法接受的。”而眼下，已经和拜仁度过蜜月期的瓜帅，已经不止一次传出与曼城等球队眉来眼去，正处于风头浪尖的西班牙少帅，面临的是执教拜仁以来最恶劣的舆论局面。